

# 「行政院」修法 陸生納健保

## 身份改為「居留」 創造友善環境

香港文匯報訊 綜合消息：台灣「行政院」院會11日通過兩岸人民關係條例部分條文修正草案，將來台就學的大陸學生納入健保範圍。草案隨後將送「立法院」審議。



台灣「行政院」院長陳冲表示，條例的修正將來就學的大陸學生比照外生及僑生，納入全民健康保險的範圍，為陸生創造友善的生活及學習環境，有助兩岸青年交流往來。

為早日完成「立法」，陳冲並請相關「部會」積極爭取「立委」支持，並請相關「部會」及早準備後續配套法規和行政作業，以利施行。

「陸委會」主任秘書張樹棟在「院會」後的記者會上表示，依台全民健康保險法規定，外來人口參加全民健保，以在台灣地區領有居留證明文件為要件。而目前大陸地區學生是以「停留」身份在台就學，未符合全民健保法的投保資格，為使就學的陸生，比照在台居留的僑、外生得加入全民健保，因此提出修正草案。

「行政院」院會當天通過的修正草案，將陸生來台就學期間的身份，由「停留」改為「居留」，並增列「撤銷或廢止許可事由」，只要陸生來台就學事由與時間終止，就可撤銷居留身份。

據悉，陳冲也指示，對於有利兩岸資金、人才流通等規定，「陸委會」應研究彈性鬆綁，讓兩岸經濟發展互利雙贏。

### 「教育部」：財務不會有影響

台灣「陸委會」主委王郁琦(見小圖)當天上午在「立法院」接受媒體訪問時說，從財務角度看，根據「健保局」統計資料，去年台灣民眾每人醫療支出約新台幣23,000元，年輕學生每人全年醫療支出則約9,000元，與第六類投保人1年繳9,000元大致相當，陸生納保不會增加健保負擔。

另外，「教育部部長」蔣偉寧也表示，20幾歲年齡層的學生身體狀況較好，使用的醫療資源較少，不至於馬上、直接衝擊健保的財務狀況。健保財務應「綜整來看」，不該只針對陸生。



條例的修正將來為陸生創造友善的生活及學習環境，有助兩岸青年交流往來。

網上圖片

## 爭自由出境權 港澳生促簡化手續

香港文匯報訊 據中社社報，「來台灣讀書並不是來坐牢！」6,000名在台灣留學的香港、澳門學生，近日在Facebook、Youtube等社交網絡發起集體抗爭，要求台灣當局簡化港澳僑生的出入境手續，特別是廢除現行僑生須取得學校同意文件及送移民署批准的規定，有澳門學生因此錯過長輩的喪禮，怒問台灣當局「為什麼我們不能自由回家？」

據了解，按現行規定，僑生持學生簽證入境後不能隨意出境，每次出境前要先向校方申請，再

取得移民署相關許可文件，其間公文往返至少一周。

「教育部大陸小組」執行秘書熊宗禎10日說，港澳僑生出境前取得學校同意是基於安全考量，且現在程序已簡化，僑生只要打電話給學校僑辦說明有緊急情況，再由學校轉通知移民署，學生就可直奔機場出境。「政務委員」鄭安國5日表示，他曾致電「陸委會」要求修正有關政策，該部門指已經開會討論並知道有關政策「需要檢討」，只是如何檢討至今仍未有共識。

## 台幣最快下月登陸

據中社社報11日電 兩岸貨幣清算即將在11月上路，台灣「央行」與對岸針對新台幣大陸鋪展等執行層面展開細部磋商。一旦貨幣清算上路後，台灣銀行透露，最快11月，第一架搭載新台幣的「運鈔專機」可望從浦東機場入境，再透過運鈔體系發送大陸。

台媒報導，根據兩岸貨運相關規定，兩岸貨幣清算一旦上路，首次由台灣銀行負責押運的新台幣將以貨機包機方式運抵浦東機場。目前「運鈔專機」尚未選定是由華航或長榮擔負起這一歷史性任務。

## 軍人退撫基金 6年後恐破產

香港文匯報訊 據台灣《聯合晚報》報導，台灣公務員退休撫恤基金破產傳聞不斷，防務部門負責人高華柱上午在立法院機構諮詢時證實，按照去年精算數字，恐怕2018年就會破產。對防務部門準備修法將現行規定退撫基金法定費率上限12%，將共同撥繳費用標準的法定提撥費率上限調高為18%。防務部門官員張兀岱坦承，此舉也只是將破產時間延後到2028年。高華柱補充，若再有配套措施，則可延後到2036年。

防務部門官員也表示，防務部門充實退撫基金的配套措施，除了已有軍人課稅挹注外，未來將包括延長志願軍人服役年限。此舉將待台軍「精粹案」結束、台軍組織定編後開始推動，防務部門會決定何時做、如何做。

## 施政「有溫度」 倒數五名皆藍營

香港文匯報訊 綜合報導 《新新聞》11日公布2012年縣市民意調查，22縣市總分排名，前五名分別為台南市長賴清德、宜蘭縣長林聰賢、花蓮縣長傅崑萁、高雄市長陳菊、苗栗縣長劉政鴻；倒數五名依次為基隆市長張通榮、台北市長郝龍斌、台中市長胡志強、桃園縣長吳志揚、連江縣長楊綏生，全部是國民黨籍的縣市首長。

《新新聞》這項調查委託台灣指標民調公司，自8月16日至9月21日針對全台五都十七縣市，共15,214人進行調查。調查分析，五都資源、預算比其他縣市相對豐沛，也是能見度極高的政治舞台，但資源豐厚的五都市長，只有民進黨籍台南市長賴清德、高雄市長陳菊交出漂亮成績單。

## 為錢反目 好友同歸於盡

香港文匯報訊 據中社社報，相識3、40年的好朋友，為一百多萬(新台幣)的債務翻臉。民風一向純樸的新竹縣關西鎮，「雙十」日發生一起兩死兇殺命案。56歲的葉姓男子遭多年好友張姓男子砍殺灌毒死亡；而張姓男子行兇後也當場服毒逃脫，但嫌犯逃不到10分鐘就毒發身亡。

警方指出，10日當天下午，葉姓男子在家中2樓睡覺，但張姓男子手持長約40公分的番刀上樓，而且還一邊吞食農藥。張姓男子闖入臥室後，不但拿刀砍殺多年好友，並將部分的農藥往好友口中強灌，葉姓男子當場被砍死，兇嫌行兇後則騎車逃脫，但不久嫌犯也倒在路邊公園，毒性發作氣絕身亡。

據警方表示，兩名死者多年前共同前往台中開酒店打天下，但兩人也沉迷六合彩賭博，張姓男子也當過六合彩組頭，一度欠下巨額債務，變賣房產仍不足以償債，最後只有跑路遠離家鄉，近兩年才返回老家居住。只是最近以前的債主又找上門，張姓男子懷疑可能是好友葉姓男子通風報信，所以才會選擇與好友同歸於盡。

## 台北買千呎屋 需「絕食」29年



台北的房價貴絕全島，普通民眾需29年不吃不喝才買得起。

「絕食」13年半。

所謂《購屋痛苦指數》，是以該地區預售屋與新成屋的平均房價，乘以35坪3房(政府鼓勵的標準中產居住環境)的總價後，除以雙薪夫妻的年收入可支配所得而得，顯示出民眾的購屋負擔沉重與否。

結果顯示，台北市平均購屋痛苦指數達28.8，也就是在房價不再大幅調升的情況下，需要28.8年不吃不喝的「純收入」，才可支付一間約35坪的台北居所。新北市平均購屋痛苦指數為13.5，台北市的痛苦指數是新北市的2.1倍。

若要在豪宅聚集的台北市信義區買3房預售屋或新成屋，以打工仔的收入，所承受的痛苦指數最高，大約要50.1年不吃不喝；其次是大安區48.9年，再者是松山區43.9年。痛苦指數最低是文山區的21年。若到新北市購屋，痛苦指數最高的是永和，大約19.5年不吃不喝。



重男輕女最早史料

國立故宮博物院11日舉行「商王武丁與后婦好—殷商盛世文化藝術」特展開閉記者會，展示「帶卜辭龜腹甲」。其內容是武丁詢問婦好分娩的事，商人從生產日子的吉凶推測性別，生男是吉利，生女是不吉利，這段卜辭可說是中國重男輕女的最早史料。

中央社

### 工商資訊

http://www.wenweipo.com

## 富通保險推「智選全方位」壽險計劃

在低息環境下，紅簿仔及定期存款的利息皆難敵通脹，如何才能有效運用資金籌劃理財及保障大計呢？為此，富通保險特別推出「智選全方位」壽險計劃(「智選全方位」)，此計劃首創之「貨幣自由配」，讓投保人能夠把握貨幣升值機遇之餘，更能享受「保證最低給付利息」，即使在牛熊市況及持續低息環境下，仍能擁有財富增值的機會。



「智選全方位」主要特點：  
• 「貨幣自由配」提供港幣、美元、澳幣及人民幣貨幣選擇，投保人可按百分比自選多元貨幣組合。假設，投保人看好澳幣及人民幣的升值潛力，他可將投入的保費轉換成6成澳幣、4成人民幣的組合，保險公司會按貨幣類別派發「給付利息」，投保人除享有利息之外，更可享受有關貨幣的升值潛力。  
• 每5年可自由更改貨幣組合，以配合當時之貨幣價格調整趨勢。同時，因計劃為一個多元貨幣組合，投保人亦可透過分散投資於各種貨幣從而分散風險。  
• 「智選全方位」更設有「保證最低給付利息」，若保單5年內獲派發之「給付利

息」總額低於「保證最低給付利息」總額，我們將於每5個保單周年其後之年底派發利息差額，為投保人的回報設置安全網。

• 靈活供款安排，並可提取資金，極具彈性。  
• 可投入一筆過或定期額外保費，捕捉先機。  
• 提供兩種身故賠償選擇，配合您的個人保障需要。  
• 可附加其他合適的保障，滿足不同需要。  
「智選全方位」特別優惠  
1. 高達HK\$1,500保費回贈  
於2012年11月30日或之前投保「智選全方位」，而年化首年保費達HK\$8,000或以上，即可獲首次保費之5%的保費回贈，回贈金額高達HK\$1,500。  
2. 定期壽險首年保費回贈  
若投保人同時附加「百齡保」或5年/20年定期壽險計劃，於推廣期內可尊享該附加定期壽險計劃首次保費回贈，回贈金額高達首年保費之100%，並以投保額HK\$400,000/USD50,000為限。

## 贊助香港復康勇士吳凱琪參與比賽 信和集團奪「匡智競步上雲霄」四獎項

信和集團連續第9年與匡智會協辦「匡智競步上雲霄」慈善跑樓梯大賽，信和健兒除發揮團隊精神勇奪多個獎項外，更贊助香港復康勇士吳凱琪參與比賽，為智障人士籌募經費，推動傷健共融。



信和集團今年贊助香港復康勇士吳凱琪(前排左三)參加比賽；信和健兒與匡智會學員攜手參加團體接力賽，展現共融精神，並勇奪4獎項。

信和集團於今年比賽中繼續取得佳績，在56隊機構隊伍中，成功蟬聯「團體接力賽」男子組冠軍，實現「九連冠」目標外，集團亦於首次參與的「團體接力賽」女子組奪得冠軍及取得「混合接力賽」亞軍，並連續8年獲頒「最高籌款獎」。此外，信和啦啦隊憑別出心裁的口號及舞步為各健兒打氣，獲得不少掌聲和歡呼聲，為活動增添氣氛。

### 積極推動傷健共融精神

為宣揚傷健共融，信和集團今年贊助香港復康勇士吳凱琪參加比賽。凱琪因先天性腦血管畸形突然中風，需切除小腦，平衡力和四肢的協調能力因而嚴重受損，經過漫長艱難的復康過程後，她克服身體上的障礙，去年成功完成女子組的挑戰賽，而今年吳凱琪更勇奪「個人體驗賽」女子組冠軍。凱琪希望透過比賽，呼籲更多身體殘障的朋友一同身體力行，為智障人士籌款。信和集團企業傳訊部助理總經理邱文華表示：「信和集



團多年來一直支持「匡智競步上雲霄」，並積極參與各類慈善籌款活動，期望與大眾攜手傳揚關懷、服務社群，一起建設和諧共融的社會。」  
信和集團秉承良好企業公民精神，多年來積極參與社區關懷、義工服務、環保、藝術及文化，以及提升員工團隊精神的活動。信和集團為匡智會的長期合作夥伴，除積極支持「匡智競步上雲霄」慈善跑樓梯大賽外，更於集團旗下宏天廣場推行「商廈天台綠化計劃」(Mission Green Top)及「信和幼苗助養計劃」(Mission Green Thumb)，為智障人士創造就業機會及向租戶傳遞環保訊息，實踐集團的企業社會責任。

信和集團啦啦隊以別出心裁的造型為運動員打氣，獲得全場熱烈的掌聲和歡呼聲。